

中方发表关于中美第一阶段经贸协议的声明 中美双方已就第一阶段经贸协议文本达成一致

美方将履行分阶段取消对华产品加征关税的相关承诺，实现加征关税由升到降的转变

新华社北京12月13日电 经过中美两国经贸团队的共同努力，双方在平等和相互尊重原则的基础上，已就中美第一阶段经贸协议文本达成一致。协议文本包括序言、知识产权、技术转让、食品和农产品、金融服务、汇率和透明度、扩大贸易、双边评估和争端解决、最终条款九个章节。同时，双方达成一致，美方将履行分阶段取消对华产品加征关税的相关承诺，实现加征关税由升到降的转变。

中方认为，中美两国作为全球最大经济体，处理两国经贸关系必须从大局出发，达成经贸协议有利于中美两国人民和世界人民的根本利益，将在经贸、投资、金融市场等方面产生积极效应。本协议总体上符合中国深化改革开放的大方向，以及自身推动经济高质量发展的内在需要。协议相关内容的落实，将有助于强化知识产权保护，改善营商环境，扩大市场准入，更好维护包括外国企业在内的各类企业在华合法权益，也有利于

保护中方企业在对美经贸活动中的合法权益。随着中国国内市场的扩大，中方企业按照世贸组织规则和市场化的商业化原则，增加从包括美国在内的各国进口优质、有竞争力的产品和服务，有助于顺应国内消费升级的趋势，满足人民日益增长的美好生活需要。本协议有利于中美两国加强经贸领域的合作，有效管控和解决经贸领域的分歧，促进中美经贸关系稳定发展。在当前全球经济面临下行压力的背景下，本协议有利

于增强全球市场信心，稳定市场预期，为正常的经贸和投资活动创造良好环境。

双方约定，下一步双方将各自尽快完成法律审核、翻译校对等必要的程序，并就正式签署协议的具体安排进行协商。

协议签署后，希望双方能够遵守协议约定，努力落实好第一阶段协议相关内容，多做有利于双边经贸关系发展和全球经济金融稳定的事情，维护世界和平与繁荣。

非洲多国领导人 呼吁全力打击恐怖主义



12月12日，在埃及阿斯旺，埃及总统塞西(前右四)等非洲国家领导人及一些国际组织代表出席阿斯旺可持续和平与发展论坛。在埃及南部城市阿斯旺举行的阿斯旺可持续和平与发展论坛上，非洲多国领导人12日呼吁消除外部势力干预非洲内部事务，全力打击恐怖主义以促进非洲可持续发展。新华社发

英国议会下院选举尘埃落定

约翰逊胜选 就任英国首相



12月13日，在英国伦敦，英国首相、保守党领袖鲍里斯·约翰逊离开唐宁街10号首相府，前往白金汉宫。

保守党领袖鲍里斯·约翰逊13日在率领保守党赢得英国议会下院选举后，正式就任英国首相。

约翰逊当天依惯例前往白金汉宫，接受英国女王伊丽莎白二世的邀请组建新一届内阁。

根据13日公布的计票结果，在前一天举行的选举中，已计票结束的649个选区内，保守党赢得了364席，较上次大选多出47席，反对党工党只赢得203席。此外，苏格兰民族党赢得48席，自由民主党赢得11席。按照规定，在全部650个议会下院席位中赢得半数以上的党派即可单独组阁执政。

舆论认为，此次选举是自1987年以来保守党以最大优势获胜的议会下院选举。

约翰逊在13日发表的胜选演说中说，英国迎来了“新的黎明”，英国“突破了障碍”“结束了僵局”。他强调，英国将在明年1月31日正式退出欧盟，“没有‘如果’，也没有‘但是’”。

保守党此次选战以“搞定脱欧”为口号，并在竞选纲领中提出减税、增加公共开支、控制移民、对恐怖分子、性罪犯及暴力罪犯加重刑罚等一系列措施。

今年7月，约翰逊在保守党内选举中以明显优势击败对手，当选党领袖，接任此前辞职的特雷莎·梅，成为英国首相。今年10月，约翰逊为打破“脱欧”僵局，向议会提交提前举行大选的动议，获得批准。

记者 桂涛
新华社伦敦12月13日电

分析 FENXI

约翰逊胜选意味着什么？

此次英国议会选举结果将对英国“脱欧”前景产生重大影响。保守党若如出口民调预测那样获得议会下院绝对多数席位，意味着议会将通过此前约翰逊与欧盟谈判达成的“脱欧”协议，英国将大概率在明年1月31日正式“脱欧”。

伦敦政治经济学院终身教授邓钢在接受新华社记者采访时表示，如果保守党最终胜选，一方面意味着“脱欧”将得以迅速落实，另一方面也意味着与“脱欧”相关的在爱尔兰海域设立“海关边界”、推进积分制移民系统、减税等一系列相关配套政策会成为新政府未来几年的工作重点。

保守党领袖约翰逊在选前最后一

次投票活动中承诺，如果保守党在大选中取得议会下院绝对多数席位，“意味着英国‘脱欧’将会尘埃落定”，“脱欧”三年多来“脱不成、留不得”的僵局将得以打破。

此前，所有保守党候选人均已承诺，一旦当选，将在议会“脱欧”协议的投票中支持约翰逊。

值得注意的是，即使英国在明年1月底“脱欧”，这只是英国退出欧盟进程的第一步。根据目前“脱欧协议”安排，双方在“离婚”后将开始“后脱欧时代英欧经贸关系”谈判。专家认为，这一谈判才是真正的考验，可能旷日持久，这也将成为约翰逊政府在未来若干年面临的主要挑战。据新华社电



12月13日凌晨，在英国伦敦，约翰逊与女友离开阿克苏布里斯奇选区的一处计票厅。



12月12日，在英国伦敦，党派人士监督工作人员计票。本组图片均据新华社

欧盟冬季峰会在布鲁塞尔举行



12月12日，在比利时布鲁塞尔的欧盟总部，与会领导人在欧盟冬季峰会期间合影。当日，2019年欧盟冬季峰会在比利时布鲁塞尔的欧盟总部举行。新华社记者 郑焕松 摄

波音公司将首次试飞“星际客机”

据新华社旧金山12月12日电 美国波音公司12日确认，其“星际客机”载人飞船首次试飞定在12月20日，目的地是国际空间站。“星际客机”这次试飞并不载人，唯一的“乘客”是一名叫罗西的假人。波音公司及美国航天局相关人士12日接受美国媒体采访时均表示，将于12月20日试飞“星际客机”，目前仅剩一些技术细节需要

完善。美国航天局商业飞行研发项目主任菲尔·麦卡利斯特说，这将是第一份提前收到的“圣诞礼物”。“星际客机”由波音公司与美国航天局商业载人计划项目组共同开发。它可搭载7名乘客或客货混装，完成近地轨道任务。该飞行器采取无缝式结构设计，可重复利用多达10次。它还搭载有无线网络和可与乘客交互的平板电脑。

美国会众议院司法委员会 批准向全院递交特朗普弹劾条款

据新华社华盛顿12月13日电 (记者孙丁 徐剑梅) 由民主党人掌控的美国国会众议院司法委员会13日通过表决，批准向众议院全院递交针对总统特朗普的弹劾条款。

委员会当天上午依次通过滥用职权和妨碍国会调查两项弹劾条款，表决结果均为23票赞成、17票反对。没有共和党人投出赞成票，也没有民主党人投出

反对票。民主党人占多数的众议院拟于下周开始审议弹劾条款，并在审议结束后进行表决。但凡有一项弹劾条款在众议院全院表决时获得简单多数支持，特朗普弹劾案就将进入共和党人占多数的参议院接受审理。在参议院，弹劾条款须获得至少三分之二参议员支持才能获得通过并使特朗普被解职。

法国巴黎一男子企图袭警被击毙

据新华社巴黎12月13日电 (记者徐永春) 据法国媒体13日报道，当天一名男子在巴黎西北部的拉德芳斯商务区企图持刀袭击警察，后被警方击毙。

报道说，当天上午，在拉德芳斯商务区一处广场上，一名男子持刀接近并企图袭击3名执勤警察，

警察随即向袭击者连开数枪，袭击者胸部和腿部中弹，后因伤势过重死亡。没有警察在事件中受伤。目前，尚无法判断此事件是否与恐怖主义有关。随后，巴黎警察局在社交媒体发布消息说，袭击者已被“制服”，警方仍在进行处置，希望公众避免前往事发地。

美军试射曾受《中导条约》限制弹道导弹 俄罗斯称美国破坏《中导条约》早有准备

美国国防部发言人、陆军中校罗伯特·卡弗说，军方当地时间12日8时30分在加利福尼亚州范登堡空军基地试射一枚携带常规弹头的陆基原型弹道导弹，导弹飞行超过500公里，坠入太平洋海域一处公海。

卡弗说，美方正评估试射结果。这次试射所获数据和经验将用于今后研发中程导弹。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日对美方举动作出回应，称美方此举证明其破坏《中导条约》早有准备。

佩斯科夫说，俄罗斯方面评价此事，然而俄方已多次重申美方违反《中导条约》早有准备。此举充分证明实际上是美方主动破坏了这一条约。我们对

核心提示

美国12日试射一枚射程超过500公里的陆基常规弹道导弹，这是美国退出《中导条约》后首次试射原本违禁的弹道导弹。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日称，美方此举证明其破坏《中导条约》早有准备。

此感到遗憾。”

俄罗斯卫星通讯社报道，联合国秘书长古特雷斯强调，由于《中导条约》已失效，所有国家需要避免破坏稳定发展，亟需就全球武器控制达成新的共识。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，1987年签署，规定双方不再保有、生产或试验

射程500公里至5500公里，作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。

近年来，美俄相互指责对方违反这一条约。美方今年8月正式退约不到3周后，试射一枚携带常规弹头的陆基机动巡航导弹，射程超过500公里。一些政治分析人士指责，美方退约后短时间内试射原违禁导弹，显示美方废约早有预谋。

德新社把《中导条约》形容为欧洲安全结构的基石。一些政治分析人士认为，废弃这一条约可能引发新一轮军备竞赛，包括美方向欧洲部署导弹。

随着《中导条约》失效，《新削减战略武器条约》成为俄美之间最后一份主要军控条约。这一条约2010年签署，2021年2月到期，规定两国部署的核弹头数量分别不超过1550个。如果双方同意，可以延长5年。

美联社12日报道，唐纳德·特朗普领导的美国政府一度暗示，不愿延长条约。

俄罗斯总统普京本月初表示，俄罗斯无意展开军备竞赛，无意在目前没有部署中短程弹道导弹的地区部署导弹。综合新华社电

孟加拉国塑料制品厂发生火灾



12月12日，在孟加拉国首都达卡，火灾事故死伤者的家属来到达卡医学院附属医院。孟加拉国首都达卡一个塑料制品加工厂11日发生火灾，大批伤者被送往医院救治，医院方面12日下午表示，已有12人死亡。加上火灾现场发现的一名死者，目前已有至少13人死于此次火灾，另有约20人受伤。新华社发